

建设产业化 投资多元化 发展人文化

“三化”推动沁阳水利事业大发展

本报讯 前不久,在河南省委、省政府召开的全省农田水利基本建设暨“红旗渠精神杯”竞赛表彰大会上,沁阳市委副书记、市长陈敬如从省委书记徐光春手中接过了2005年度“红旗渠精神杯”。这是该市自1994年以来连续第十二年获此殊荣,同时,该市还被国家水利部、财政部联合评为“全国农田水利基本建设先进县”。近年来,该市坚持建设产业化、投资多元化和发展人文化的思路,推动了水利事业的快速发展。

建设产业化。该市有耕地40万亩,南部是青风岭漏斗区,北部为太行山区,水资源分布不均。1994年以来,该市历届市委、市政府班子不断加大水利事业投入,摸索出一条灌溉节水化、布局区域化、管理企业化、产权人格化、投入多元化、效益持续化的新型水利产业化发展路子。仅“十五”期间,该市用于农田水利基本建设的资金就达1.6亿元,使该市有效灌溉面积达到39.2万亩,占耕地面积的98%,喷灌、滴灌、管灌、防渗渠道等各种形式的节水工程覆盖面积达25万

亩,年节约5000万立方米。投资多元化。钱从哪里来?始终是水利建设的核心问题。该市在积极争取国家农业开发、生态环境县建设等政策性资金的同时,本着“谁投资、谁受益、谁所有”的原则,实行民办、多筹多补、先干先补、多干多补的办法,鼓励受益群众投资水利建设,形成了多层次、多渠道的地方投资体系。该市每年都要拿出财政收入的5%注入水利工程建设。对投入较大的节水工程、防洪除涝工程和人畜饮水工程,该市按总投资的20%给予补助,大大激发了群众投资水利建设的积极性,保证了该市每年在水利建设方面的投资不少于2000万元,而且以每年10%左右的速度递增。多干多补,年节省灌溉投资1000余万元,减少投入上百万,水利事业开始步入良性发展轨道。

发展人文化。“不干劳民伤财的工程,不干形象工程!”谈起连续十二年获得“红旗渠精神杯”的原因,该市水利局局长刘长海感慨颇多。为了让农民从水利建设中得到更多的实惠,针对沁北低洼易涝区排涝不畅等问题,该市还积极筹资680万元,对景明石河、南渠河、北截排、荣涝河等35条重点排涝河道进行了开挖治理,对沁北13个行政村的低洼易涝区进行了综合整治,共疏浚河道520公里,改善除涝面积3.8万亩,确保了农田不再

受淹,解除了群众的心腹之患,仅此一项就可使该市农民年增收250元。今冬明春,该市还计划在各乡镇(办事处)实施千亩排涝小区建设工程,进行水、田、林、路综合治理,实现一灌一排、有进有出。入冬以来,沁河南北水利建设如火如荼。据统计,目前该市已投入水利建设资金2350万元,投入135万个,新打机井130眼,新修硬化渠道42公里,敷设埋地管道8公里,疏浚河道170公里,发展、改善节水灌溉面积1.6万亩,治理水土流失面积8平方公里,改善除涝面积5000亩。(贾海涛 陈国军)



日前,沁阳市委办公室组织30名工作人员来到该市紫陵镇赵寨村参加义务植树、绿化村街活动,共植树一千余棵。图为该市委书记史全新和市委常委、办公室主任王亦山正在植树。
张天峰 摄

十二连冠的启示

前不久,沁阳市再次荣获河南省农业战线最高荣誉——“红旗渠精神杯”竞赛奖。至此,该市已连续十二年获此殊荣。对此,笔者感想颇多。

沁阳市连续十二次夺得“红旗渠精神杯”体现了一种精神,那就是:负重加压、自我超越的精神。这精神,核心是战胜自我。人最大的敌人是自己,最大的胜利是战胜自己的惰性和惯性。能战胜自己的人才能成就大业。你进,别人也进,你要追上别人,就要使出比别人更大的力气;你要超过别人,就要有更大的付出。这精神,贵在恒。做事要持之以恒。不恒,就怕站;不恒,就怕不能坚持;不恒,就怕用心不专;不恒,就怕不为。所以,成大业者非急功近利者也。因此,除荣誉外,沁阳水利工作的十二连冠让我们学到了更多的东西。

日前,沁阳市委办公室组织30名工作人员来到该市紫陵镇赵寨村参加义务植树、绿化村街活动,共植树一千余棵。图为该市委书记史全新和市委常委、办公室主任王亦山正在植树。
张天峰 摄

『幸福家庭行动』惠泽千家

本报讯 今年年初以来,沁阳市将计划生育工作与新农村建设有机结合起来,以“五进五促五争”活动为载体,深入开展“幸福家庭行动”,取得明显成效。小工程进农户,促进计划生育家庭生产发展,争创致富好典型。该市大力实施小工程,建设示范基地3个,乡级示范基地26个,吸引计生户3000余个。今年年初以来,该市通过小工程示范基地为计生户提供帮扶资金30余万元,减免承包费6万元。该市崇义镇水运村计生户杨青庄在小工程示范基地养了2万只鸭子,并成立了永合禽业有限公司,年收入10余万元。

奖励优惠政策进农户,促进计生家庭生活富裕,争创富裕文明新家庭。该市足额兑现各项优惠政策,共发放独生子女父母奖励费90万元、奖励扶助金29.4万元、自愿放弃生育二孩奖金13.5万元、独生子女伤残救助金2万元,并减免和发放新型农村合作医疗参保费、学杂费、保险费、计划生育公益金125.73万元。

婚育新风进农户,促进农村文明建设,争创文明新风尚。该市采取建设婚育文化长廊,发放宣传资料、开展咨询活动、组织群众演出等不同方式,让科学、文明、进步的婚育新观念进入千家万户。该市今年共投入200余万元更新了4公里长的国策大道的宣传内容,建立了39个婚育文化长廊,修建了20个高标准的人口文化大院,发放各种宣传资料10万余份,组织各种形式的咨询、演出活动100余场次。

生殖健康服务进农户,促进农村群众身心健康,争做健康新女性。该市认真开展了生殖健康服务活动,利用流动服务车,用两个月时间为2万余名妇女进行了免费体检。该市西万镇采用“计生门诊”服务模式,每周二、周五聘请卫生院的妇科医生在计生服务中心坐诊。太行办事处、西万镇为每个育龄妇女建立了健康档案。

计划生育法律法规进农户,促进计划生育依法管理和民主管理,争当守法好公民。该市印制计划生育政策法规小册子11万份,发放到每个家庭,真正让群众通过学习明白自己的权利义务,自觉执行计生政策。

该市还建立了以“奖、优、免、扶、保、助”为主的全方位利益导向机制,该市各乡镇都设立了计划生育救助公益金,共筹集资金44.4万元,目前已对152户计生困难家庭进行了救助。(朱娅利 赵金安)

神农山荣膺中国(中原)最具品牌价值旅游景区称号

本报讯 日前,2006年中国(中原)旅游最具品牌价值景区已经揭晓,神农山景区荣膺中国(中原)最具品牌价值旅游景区荣誉称号。

由中国策划研究院、中国旅游报社、中原经济区、安阳市政府共同举办的中原经济区第十七届市长联席会大型文艺晚会暨2006年中国(中原)旅游知名品牌展示颁奖大会将于12月12日在安阳市召开,活动旨在为中原经济协作区的13个地市中心城市、旅游景区、知名饭店搭建树立品牌形象的平台。大会设立的奖项包括中国(中原)旅游魅力城市、最具影响力旅游景区、最具品牌价值旅游景区等21项,届时神农山景区将派专人到安阳参加颁奖大会。

“这项荣誉是神农山景区继今年获得国家重点风景名胜、省级文明景区之后的又一殊荣,必将进一步提高神农山景区的品牌竞争力。”神农山景区管理局局长李飞健的语气充满自信。(邱明娟 任攀)



“神农”冬季游客多

初冬的第一场雪后,沁阳市神农山景区奇峰峻岭、银装素裹,俨然成了玲珑雪域,疑是仙境。一辆辆满载省内外游客的旅游巴士纷至沓来,着实给沁阳旅游业带来了冬天里的一把火。

今年年初以来,沁阳市强力实施“旅游名市”战略,走旅游转型之路,并在转型中寻求突破,把文化融入山水,宣传推介出奇招,使沁阳旅游业走向全国、名扬四海。

图① 以山水景观绝佳的神农山为龙头的沁阳旅游业成了焦作大旅游格局中的重要组成部分。图为神农山冬景。

图② 冬日里登山成了游客的最爱,瞧!这几位游客登上神农山的中天门后,尽情地观赏着神农山的美景。

图③ 神农山景区充分挖掘人文始祖——炎帝神农在这里“辨五谷,尝百草,登坛祭天”的历史人文资源,整理编排了神农祭天舞蹈,再现了五千多年前神农祭天仪式。

图/文 沁宣

精心编织群众“安全网”

本报讯 “自从安了这‘气死贼’防盗器后,俺再也不担心拖拉机丢了,晚上觉也睡得踏实了。”沁阳市紫陵镇垆头村农民都矿石日前高兴地对笔者说。今年年初以来,沁阳市着力构筑“三张网”,实施“三大创安工程”,刑事案件和治安案件同比下降了19.9%和18.6%，“十类”可防性案件同比下降了20.6%。

该市积极完善防范体系,在城区形成了以110报警中心为龙头,交警、巡警为骨干,城区6个治安警亭为依托的专群队伍“警防网”;在13个乡镇(办事处)建立了专职巡逻队;在村街实行“十户联防”、“治安承包”、“邻里看护”的办法,形成了群防群治“民防网”。该市投资500余万元,建成了怀府中路、南大街、沁园路3条科技创安示范街,在72家商场门店、52家单位及楼院、19家娱乐场所的主要出入口安装了电子监控系统,在15个村街安装“气死贼”等小型技防设施1600余套,形成了以电子监控为亮点的“技防网”。该市还实施板块创安工程和综治进民企工程,开展“平安系统、平安单位”创建活动,在沁菱公司等44家民营企业建立了安全保卫组织,为民营经济健康快速发展提供了有力保障。

同时,该市加大宣传教育力度,通过设立固定宣传板、悬挂标语、举办农村干部法律知识培训班、出动宣传车等形式,在农村、企业、学校等单位进行广泛深入的法制宣传教育,营造了浓厚氛围。今年年初以来,该市共发放宣传手册4000余份,张贴标语5000余条,发放宣传资料10万份,基层群众受教育率达95%。该市组织35名县局干部、98名科级干部、196名政法干警,深入13个乡镇(办事处)329个村,开展“进百村、走千企、入万户”集中法制宣传教育活动,营造了学法、用法、守法的良好氛围。(朱娅利 陈娟 海峰)

柏香财税所转变作风为群众

本报讯 目前,沁阳市柏香财税所转变工作作风,将“我们公布什么,群众就看什么”的财务公开制度变为“群众最关心什么,我们就公布什么”。

该所改变财务公开工作方式,增加财务公开透明度,提出了“两个到位、三个加强和四个规范”。“两个到位”:思想认识到位、工作措施到位。“三个加强”:加强监督、加强聆听、加强研究。“四个规范”:规范村级财务公开时间、规范公开内容、规范公开形式、规范公开程序。(王晓星 耿曙光)

▲12月2日,沁阳市政法系统思想作风教育整顿活动总结暨社会主义法制理念教育再动员大会召开。该所领导陈敬如、赵同金出席会议。

▲12月4日,沁阳市委书记史全新主持召开了党政班子会议,听取了有关人员的工作汇报,安排了当前的

各项工作。该市委副书记、市长陈敬如对财政投入、重点项目建设等工作进行了安排。(杨涛) ▲12月4日,沁阳市领导史全新、薛勇、赵同金、王亦山、张立志到“五五”普法宣传月暨法制宣传日活动现场视察。(石海波)



12月7日,沁阳市举行了新农村建设观摩推进会。该市挑选30个第二批新农村建设试点村的党支部书记及部分市直单位的一把手,到14个试点村进行现场观摩,在该市掀起了新农村建设的新高潮。图为观摩团成员在太行办事处马坡村参观。
张天峰 摄

广告

Tel:3924268